

## 一家三口患癌症

## 她想找份工作减轻家里负担



仓蓓雯母亲的病情最不稳定,今年初又重新住院。

青年报记者 杨磊 摄

青年报实习生 郭志浩 记者 陈诗松

本报讯 3年前,年仅32岁的仓蓓雯被查出患有乳腺癌。而她的父亲早年被查出得了肺癌,虽治疗及时状况稳定仍要靠药物维持。她的母亲也在此后被查出患了子宫癌,3年来病情不断反复,今年年初更因腹部积水再次住进了医院。一家三口的医药费几乎花光了家中积蓄,丈夫做一休二收入并不太多,正在读初中的孩子也意味着还有一大笔学费在等待着他们一家。所以,目前身体状况还算稳定的仓蓓雯仍想要找一份工作能够减轻家里的负担。

三年巨变  
从幸福小康到花光积蓄

在闵行区中医医院里记者见到了正陪在住院的母亲身边的仓蓓雯,虽然年仅35岁,但由于自己和母亲的病让她看上去非常憔悴。她告诉记者,3年前她们一家人的生活还是很幸福的,“我在一家五星级酒店里做高级主管,我老公的单位也不差,我们俩的收入都挺高的,孩子也在一天天长。”然而对未来充满希望的一家人却遭受到了沉重的打击,她被查出得了乳腺癌。

虽然经过手术和治疗后,仓蓓雯的病情得到了控制,但因为体质的关系,医生告诉她要注意吃药和休息,不能复发,否则后果很严重。而现在为了照顾患有子宫癌,因病情时常反复而住院的母亲,她放弃了自己的休息时间,而她也默默地心疼着自己已经66岁的父亲。“我爸爸因为发现得早,治疗得及时,所以现在身体情况还是挺稳定的,他自己会坚持进行一些锻炼,但总归年纪大了,体力还是有点跟不上。”仓蓓雯说,“现在我每天早上来照顾我妈妈,爸爸在家烧一点菜中午骑自行车送过来,要骑半个多小时,每次来了都要喘一会儿,但为了省钱给妈妈看病,他连公交都不愿意坐。”

在交流的过程中,记者了解到,仓蓓雯母亲的病情是最不稳定的,曾多次反复,特别是今年年初的时候出现很严重的腹部积水的现象,又重新住回了医院,而由此产生的医疗费也让他们一家人的生活开始变得捉襟见肘。“虽然3年前我们一家生活条件

不错,但这几年的药费、住院费已经快让我们负担不起了,我也在打算卖掉现在住的一套房子,这些钱就给我妈妈看病。”

不愿放弃  
为了这个家仍想找份工作

仓蓓雯多次提到想要找份工作,她与之前的单位签了三年的合同,到今年7月就将到期。没有工作也就意味着没有医保,会给家里带来更多的负担,这是她所不想看到的。而丈夫的工作已经非常辛苦了,虽然做一休二,但工作的那一天要做24个小时,休息的时候还要代替她照看住院的母亲。她考虑到自己目前身体状况还算稳定,就想为丈夫分担掉一点。

“我现在在尝试开家网店卖点东西来为家里带来一些收入,但由于辐射对我的身体会有影响,我也不能长时间面对电脑,所以我更希望能够找到一份以我的身体状况能够胜任的工作,让我老公也能够轻松一点。”她说,“我现在的身体状况还算可以,上半年精神比较足,到了下午就会感觉到有点吃力,我觉得自己还是能做一些不太费力的工作的,只是不太有单位愿意接收我。”

孩子还小也是仓蓓雯想要找一份工作的原因之一。提起孩子她脸上流露出的更多的是愧疚和无奈,“他现在才念初一,虽然还小但很懂事,成绩也不错,有空也会来看看他的外婆。”现在孩子和丈夫都住在她丈夫那30多平方米的老房子里,虽然房子小,但离学校近也省去了她不少接送孩子的时间;“我每天送他去学校后就直接来照顾我妈妈。”

## 【爱心征集令】

我们希望有更多的好心人能伸出援手,帮一帮这位令人感动的女儿和母亲,能够提供给她一份合适的工作,让她为家庭分担一些压力。您的一份支持,也许能够让仓蓓雯一家缓解一些生活上的压力,带来新的希望。期待您的爱心!

热线电话 61933111

## F1中国站志愿者报名火热

青年报实习生 郭志浩 记者 陈诗松

本报讯 本报于3月19日刊发了《F1中国站招募志愿者6个名额等你来》一文,拉开了今年F1中国站志愿者招募活动的序幕。随着活动的深入,越来越多的人给我们发来了报名信息,经过核实和筛选,有近30人入围最终评选,我们将在近期选出其中的6人加入到今年F1中国站志愿者的行列中。

志愿者招募信息发布后,报名火爆程度让人咋舌,也正是有那么多热爱F1的人才让F1能够在中国在上海停留了10年之久,有不少报名的人表示这是F1在上海的第11年,也是非常有意义的一年,如果能够成为F1中国站的志愿者,也算对自己那么多年热爱F1的一种回报。最终入围的26人中,7人为在职白领,19人为在校大学生,年龄在20岁-30岁不等。

白同学是最早打进电话的几位报名的人中的一个,在上海读研一的她表示,自从世博会期间当上“小白菜”后,她就成为了一个热衷做志愿者的人,只要有志愿者的招募她都会尽力去尝试。“我觉得做志愿者是对自己生活的一种充实,我在做志愿者的同时能够接触到很多人,锻炼自己的交际能力的同时开拓视野,我不是什么大学里的天之骄子,我只是普通人,尽自己所能去帮助需要帮助的人。”

金晓瑾是一位在职的白领,她说自己曾做过F1中国站的志愿者,后来也多次报名但都没有选上,感到非常可惜,今年又看到了招募的公告就想来再尝试一下。“几年前做F1中国站的志愿者的经历给我留下了很深刻的印象,我非常享受那种感觉,我希望这次运气不会再那么差,我也比以前更成熟了,一定能做得更好。”



青年报资料图 记者 施剑平 摄

## ■ 爱心反馈

爱心人士愿助学  
让女孩大胆放心地去考

青年报实习生 郭志浩 记者 陈诗松

本报讯 本报公益周刊于3月19日报道了即将面临高考的18岁女高中生步云的父亲离奇失踪、母亲疾病缠身,她今后的学费和母亲的医药费都面临巨大缺口的故事后,引起了很多热心市民的关注,他们纷纷打来电话表示愿意资助步云今后的大学学费,有位热心市民更是表示让她大胆放心地去考,不用担心学费的问题,她需要什么我就给什么,四年的学费绝对不用愁。”

## 热心市民愿意资助学费

年近50的市先生是第一位打来电话表示想要资助步云的,他说自己从1998年开始就一直在做这一类事情。只要他听说了这些在生活上需要帮助的人,他都会给予帮助,小到100元大到几千元,只要能够帮助到别人,他从不会拒绝。“我一直在做帮扶,这是一种爱心接力,只要我还能帮助别人,我就会去做,我觉得这是自己的一份责任。我想当面见小姑娘,给她一些鼓励,让她振作起来,如果有需要,我愿意给她长期的帮助。”

除了市先生外,还有一位热心市民打来电话,称愿意负担步云今后的大学学费。她说:“我虽然已经退休了,但家里条件还是很好的,我觉得我应该通过一些方法把幸福分享给

别人。她需要什么我就给什么,我只想让她能大胆放心地去考大学,只要考上了,学费我愿意帮她全部承担。”这位读者不愿透露姓名,同时表示不愿意和步云见面,“如果她要感谢,就感谢社会这个大家庭,而不是只感谢我一个人”。

## 想让同龄的孩子互相交流

厉女士是一位18岁孩子的母亲,她表示自己的孩子今年也将要考大学,自己能够体会到在步云身上那沉重的生活负担,也愿意给予一定的金钱资助。厉女士说她时常会关注一些困难学生的生活状况,会尽自己所能帮助他们。“我前几天刚给一个武汉的小姑娘捐了几百块钱,虽然我觉得几百块钱并不算太多,但如果社会上有很多人都像我一样捐一份爱心,我相信这些困难学生的生活会有所改善的。”

而在金钱资助的同时,厉女士希望自己的孩子能够与步云成为好朋友,“从照片上和生活的点滴上就能看出,步云应该是一个比较内向、不太爱说话的孩子,而我的孩子比较外向也很活泼,如果可以,我觉得让他们同龄人之间相互交流一下,让我的孩子体会一下步云生活的艰辛,也让步云对外面精彩的生活有所期待,也许这样能让步云变得开朗一些,这对她今后的成长应该会有好处。”